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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO DE ITATIBA (CMEI) 
BIÊNIO 2014/2015 (encerramento em maio de 2016) 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, às oito 1 

horas e trinta minutos, na Sala de Reuniões da Estação Ciências/Planetário, 2 

localizada no Parque Antonio Ferraz Costa s/ nº, Itatiba/SP, reuniu-se o 3 

Conselho Municipal de Educação, em sessão ordinária, presidida pela 4 

Presidente, Profa Maria de Fatima Silveira Polesi Lukjanenko. Estiveram 5 

presentes os seguintes conselheiros: Elianete Ivani Golfieri, Vera Lúcia Fedel, 6 

Marcus Antonio de Campos Leme, Silvana de Cássia Fassina Pallini, Liamara 7 

Franco de Camargo Prevedel, João Luiz Pântano, Cláudia Cristina Leardini 8 

Grillo, Marília Cristina de Souza, Matheus Rossi Bisoni, José Luis Poli e 9 

Daniela Cristina Maziero. Também estiveram presentes duas convidadas, a 10 

Consultora ad hoc, Ana Cristina Tediolli dos Santos, responsável pela Seção 11 

de Educação Inclusiva e a Sra. Claudia Motta, responsável pelo Instituto 12 

Passo-a-Passo. A reunião foi iniciada com as saudações aos conselheiros, 13 

pela Presidente. Após a verificação do quórum, a Senhora Presidente declarou 14 

aberta a sessão. A reunião foi iniciada solicitando a indicação de um novo 15 

representante do Conselho Municipal de Educação para compor o Conselho do 16 

FUNDEB, uma vez que a indicação de Elianete Ivani Golfieri, dentro das 17 

programações de reuniões que aconteceriam no FUNDEB, não seria possível 18 

sua representatividade. Após esclarecimentos do conselheiro João Luiz 19 

Pântano sobre os dias e horários de reuniões do referido Conselho, foi mantido 20 

o nome de Elianete Ivani Golfieri como representante do Conselho Municipal de 21 

Educação junto ao Conselho do FUNDEB. Em continuidade à reunião, sobre 22 

assuntos gerais, foram apresentadas as ações das escolas sobre a Campanha 23 

de Mobilização para o Pacto da Educação Brasileira contra o Zika Vírus. Outro 24 

informe foi a Sistematização dos Currículos das diversas disciplinas do Ensino 25 

Fundamental II. A Presidente explanou sobre a importância das políticas 26 

públicas municipais dos últimos anos, que enfatizaram o currículo, avaliação e 27 

a formação continuada de profissionais da educação, destacando que para 28 

este ano a rede municipal está implementando a sistematização curricular por 29 

bimestre da creche ao 9º ano do Ensino Fundamental. Foi apresentado 30 

também aos conselheiros o livro intitulado “História e Geografia de Itatiba”, 31 

elaborado pelos professores e equipe técnica da Secretaria de Educação. 32 

Concluindo os informes gerais, os conselheiros puderam apreciar os 33 

indicadores de qualidade da educação municipal por meio do quadro de metas 34 

e resultados dos últimos anos. Os indicadores apresentaram avanços e 35 

geraram interesse em promover ainda mais ações para melhoria de resultados. 36 

A Professora Maria de Fatima sugeriu a formação de um comitê de estudo e 37 
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valorização da Matemática, com intuito de oferecer um projeto específico para 38 

alunos talentosos. O conselheiro José Luis verificando o caderno de 39 

sistematização da matemática, sugeriu o uso da tecnologia para o 40 

desenvolvimento de competências nas avaliações externas. O conselheiro 41 

João Luiz abordou o Programme for International Student Assessment (PISA) – 42 

Programa Internacional de Avaliação de Estudantes, como uma iniciativa de 43 

avaliação comparada, cuja prova é aplicada no computador e tem uma matriz 44 

de avaliação, que pode orientar o norte desse trabalho. Foi sugerida a seleção 45 

de estudantes do Ensino Fundamental II para compor o grupo de excelência, a 46 

fim de incentivar a vida de estudos para o Letramento Matemático, 47 

aproveitando a proposta do Biênio da Matemática (2017-2018). Dando 48 

prosseguimento à pauta da reunião, foi explanado o Plano de Trabalho do 49 

Projeto Equoterapia do Instituto Passo-a-Passo para o ano de 2016, por Ana 50 

Cristina Tediolli dos Santos, com esclarecimentos de Cláudia Motta sobre  o 51 

trabalho realizado no ano de 2015, a quantidade de alunos atendidos e os 52 

resultados favoráveis no processo de aprendizagem das crianças atendidas. 53 

Após explanação, foi colocado em votação o Plano de Trabalho para o 54 

exercício de 2016, o qual foi aprovado por unanimidade. Como último assunto 55 

da pauta, o monitoramento das metas do Plano Municipal de Educação foi 56 

colocado como desafio: como fazer esse monitoramento? Foi apresentado um 57 

modelo elaborado pela Seção de Educação Infantil para monitorar as Metas um 58 

e dois e suas estratégias de curto prazo. Em que pese suas contribuições, o 59 

modelo foi entendido como restrito para dar conta de todo PME. Em princípio 60 

chegou-se à conclusão sobre a necessidade de atualizar o Caderno de Dados 61 

do munícipio, o mesmo que orientou a definição das metas para o PME, e 62 

preparar até o final do ano um Fórum para apresentação dos resultados 63 

alcançados. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada às 64 

11h30. Para constar, eu, Daniela Cristina Maziero, indicada para secretariar a 65 

reunião, lavrei a respectiva Ata, a qual, após lida e aprovada, será assinada por 66 

todos os participantes. Itatiba, 24 de fevereiro de 2016. 67 

 

Representante do Poder Executivo Municipal 

Titular: Elianete Ivani Golfieri  

Representantes do Sindicato dos Professores da Rede Municipal de Ensino 

Titular: Vera Lúcia Fedel  

Suplente: Marcus Antonio de Campos Leme  

Representante da Associação dos Professores do Ensino Oficial do Estado de São 
Paulo 

Titular: Silvana de Cássia Fassina Pallini  

Representante dos Professores da Educação Municipal 
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Titular: Liamara Franco de Camargo Prevedel  

Representantes dos Professores da Rede de Ensino Estadual 

Titular: João Luiz Pântano  

Representantes da Secretaria da Educação do Município 

Titular: Maria de Fatima Silveira Polesi 
Lukjanenko 

 

Suplente: Claudia Cristina Leardini Grillo  

Representante da Câmara Municipal de Itatiba 

Titular: Marília Cristina de Souza 
 

Representante da Comunidade 

Titular: José Luis Poli 
 

Suplente: Daniela Cristina Maziero 
 

Responsável pela Seção de Educação Inclusiva e Coordenadora ad hoc 

Ana Cristina Tediolli dos Santos 
 

Responsável pelo Instituto Passo-a-Passo 

Claudia Motta 
 

 


